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CITTA’ METROPOLITANA TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.12 

Approvato alle ore 24,04 del 24/03/2017 

 

OGGETTO: MODIFICA REGOLAMENTO CONSIGLIO COMUNALE DEI 

RAGAZZI           

 

 

L’anno duemiladiciassette addì ventitre del mese di marzo alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 

i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Giust. 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Giust. 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Sì 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

L’Assessore Morero Vanessa illustra l’argomento con la memoria degli atti di Consiglio 

Comunale: 

 

- n. 38 del 17/9/2002, con la quale l’Amministrazione Comunale approvava l’istituzione del 

Consiglio Comunale dei Ragazzi ed approvava il relativo regolamento; 

- n. 2 del 15/3/2005, di modifica al Regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi; 

- n. 40 del 30/09/2008 di modifica del Regolamento di cui sopra; 

 che hanno condotto l’Amministrazione comunale a sensibilizzare la partecipazione dei ragazzi 

attraverso uno strumento, il Consiglio Comunale dei Ragazzi detto in breve CCR, che ha 

coinvolto negli anni numerosi ragazzi, educatori e  amministratori promuovendone  le attività i 

cui risultati sono stati soddisfacenti: 

 

CONSIDERATO di dover nuovamente modificare il Regolamento di cui trattasi allo scopo di 

adeguare il contenuto alle esigenze emerse principalmente da parte delle insegnanti dell’Istituto 

Caffaro; 

 

Visto il testo di proposta del nuovo Regolamento che fa parte integrante e sostanziale della 

presente deliberazione; 

 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 3 

comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dal Responsabile del 

Servizio interessato; 

 

DICHIARATA aperta la trattazione, interviene il Consigliere di Minoranza Falco chiede se ci 

sono state delle variazioni rispetto alla stesura precedente. L’Assessore Morero risponde che il 

budget risulta essere più contenuto, 400,00€. Il Consigliere Falco aggiunge che l’iniziativa 

coinvolge i ragazzi nella vita sociale e propone di inserire un ulteriore articolo che preveda il 

coinvolgimento degli altri consigli di Comuni vicini ed afferma “di credere che sia stata e sarà 

una iniziativa utile”;  

 

TERMINATA la trattazione, il Sindaco richiede eventuali dichiarazioni di voto sulla proposta 

sindacale di approvare il presente punto posto all’o.d.g.; 

 

Il Capogruppo di Minoranza a nome del Gruppo “Più Uniti per Bricherasio” presenta la 

seguente dichiarazione di voto: 

 

“Il nostro Gruppo è del tutto favorevole alla ripresa dell’attività del CCR istituito nella prima 

Amministrazione Bosio e promosso dal collega Mauro Falco. Quindi valutiamo con favore 

tutte le modifiche del regolamento che si rendono necessarie a tale ripresa. Ci felicitiamo 

inoltre che sia stato perseguito questo obiettivo da parte dell’Amministrazione Comunale”; 

 

Sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la quale 

ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

 

 

 



Presenti:  n. 11 

Votanti:  n. 11 

Astenuti:  zero 

Voti favorevoli: n. 11 

Voti contrari:   zero 

 

DELIBERA 

 

Di approvare il nuovo Regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi allegato alla presente 

deliberazione. 

************ 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 

 

 
(ZR/cd) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, si 

sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria                                === 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 12/04/2017  

 

Bricherasio, lì 27/04/2017 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  12/04/2017                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __12/04/2017 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  12/04/2017 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 


